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——城市生态景观建设





环保型读物


（内部交流）


2014年05月05日


欧洲城市规划与投资协会


 上海市景观学会


上海商学院旅游与食品学院





 本期导读  主题  给“太阳”的生活居住景观——五月第二个星期日的母亲节，再忙也回家看看老人们吧！








   设计前沿 宝冢太阳城疗养院 米尔库养老院 P3


   专题介绍 养老院景观环境设计探析        P4











 景观资讯 天地健康城  大隐于闹市的福乐                P1


 案例分析 圣公会教派鹿苑退休社区 退休人士社区之堪达尔 P2     








   上海闸北区颐和养老院运用植物营造柔和的自然氛围，同时配以欧式的建筑风格，这样的搭配带给人们以舒适、美观的感受。其将活力装点于各个角落，不论是那有着红色鱼儿的巨型玻璃缸，还是那棵枝繁叶茂的仿真的大榕树，无不在向居住者传达着一份生命的积极性，而对于细微点的创设是我们在设计中值得注意之处。（张伲菁 编）








在城市生态日益受到人们重视的时代，天地健康城在将生态景观资源最大限度利用起来的同时还为老人们创造了健康舒适的生活环境，而这便是其独到之处——将城市居住环境与养生公园相结合由此形成一种新型的居住模式，贴合于人与自然相融的设计理念，让居住者在居所中寻找自然的宁静，发现天然的美丽。（梅文先 编）














    二楼的休息区域是具有竹乡风情的休闲茶室，迎面墙上嵌放着一个巨型玻璃鱼缸，红色的鱼儿畅游其中。休闲茶室中央有棵一棵硕大的仿真榕树，枝繁叶茂，寓意老人丰富的人生经历。
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三楼的休闲厅为西式咖啡吧，数排地中海风格的太阳花玻璃小吊灯装饰着天棚，与墙上的太阳花玻璃壁画灯风格协调。豪华的橡木茶几座位围成一圈，喝着浓香咖啡，听着老唱机播放的音乐，品味生活的一切曼妙节律。（梅文先 摘）








在花树的掩映中，欧式风格的华丽大楼和草坪花园相连，无处不透出生命的气息和星级宾馆的气派。而这便是位于上海闸北区普善路858弄2号的一处养老院——闸北区颐和养老院。


罗马廊柱装饰的外墙，在阳光下忖托了整个养老院的氛围。进入大堂，挑空的大堂有5米多高，圆形的天棚穹顶装饰着的豪华水晶灯与木化石纹理的大理石墙面装饰搭配浑然一体，在光亮可鉴的大理石地面上映出倒影。








大隐于闹市的福乐
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天地健康城，15万方大学校园般的退休综合社区，位居于朱家角核心片区，湖、山、镇生态板块。运用海派亲善风格还原经典里弄式社区规划，将上海建筑形态的石库门建筑风格与当代科技相互交融，人性化的理念创造出一种公园式的景观生活空间。


此外，在天地健康城中设有随处可见的风雨连廊，与三五好友的散步计划不会因为阴雨天而有所搁置。特别是在春季的绵绵细雨时节，在连廊下漫步，呼吸着万物回春的气息，感受到的是一份别样的惬意与从容。


最值得一提的是养生公园。它沿河而设，整个公园园区设有野趣农园，配合季节栽种水果，让居住者获得采果观果的乐趣体验。设有有机农作物种植区，并在步道系统周边设置了活动草坪及各种运动场所活动区，包括散步休憩区、赏花区、观景平台等,使城区公园景观达到了步移景异的效果。（梅文先摘）








  天地健康城





天地健康城 














万达


万达
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   美国列辛顿——退休人士社区之堪达尔








    位于兰基山脉脚下的列辛顿退休人士社区之堪达尔，占地约35公顷，最大限度地利用了山岭与溪谷景观。社区中包含餐厅、健身中心、图书馆、园地绿化和远山景的社区交谊室，而其附属的其他工程还包括更多的公寓、别墅，以及一个有护理服务功能的部分。


    堪达尔拥有强烈的社区相互交流理念，整个场地均是以步行通道相连通，使入住者便于进行交谊活动，且每一条步行通道，则均为老人们提供了在起伏地形中步行小径而无障碍通行于社区中心及每个村舍式单元和公寓的入口的便利。


村舍式住宅的设计中将有顶盖的廊道相互连接，使之在成为园地景观组成因素的同时方便居住其中的老人们相互交流。


场地的建设与使用都充分考虑到场地的历史意义及原有的住宅状况。总平面设计的每一期建设都保持与前一期的完整性，在扩建发展的同时，不影响到前一期的居住和使用效果。规划设计中更是保证了每一个居住单元都能最大限度地具有良好的视野与景观。（胡彩霞  摘）








居住在这样一个舒适舒心、环境优美而又有辅助生活服务和护理服务的老年社区之内，对老年人的身心健康无疑是有利的。而堪达尔社区设计的优越之处不单单是因为考虑到了老年人的身体机能的基本需求，更是因为其将整个大空间环境氛围统一结合起来，每一个分块之间即保持独立又相互连接，在充分利用每一寸资源的同时仍保证了每一个视角景观的独到性。（张伲菁 编）
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美国——圣公会教派鹿苑退休社区








    美国圣公会教派鹿苑作为一个退休社区，与普通单纯的老年社区有所不同。退休者较之于老年人精力上相对旺盛，依据以人为本的设计理念，社区需要更多的活动区域，而鹿苑社区在这一点上，做得十分优秀，为我们提供了很好的设计的蓝本。另外，在区域居住空间的划分上，作为养老社区，并非必须遵循集中化的设计模式，可以根据居住者不同的需求与条件，为其提供适宜的居住环境，使其能够更好地享受生活。（顾心怡 编）











美国圣公会教派鹿苑退休社区位于美国风景优美的北卡罗来纳山边，占地面积32.17公顷。社区的前身是1955年由两位教会捐助者投资建立的老人院，经过半世纪的经营发展，现在的退休社区已经变成美国著名的养老社区。


规划设计是在原有社区的基础上扩展建设的，设计上模仿老社区的建筑肌理，使历史文脉得以延续。景观上结合周边的地形布置建筑，在局部营造一些微地形，使建筑与周边山体自然地融合，提供传统又先进的配套设施以吸引更年轻的退休者入住。小别墅采用陡坡屋顶形式，其内部有良好的壁炉和现代设施，众数的公寓均拥有较高的层高，方便居民放置大型的家具。此外，社区内拥有专业的医疗保健机构，提供细致入微的护理服务。


美国圣公会教派鹿苑退休社区内有一条主要车行道贯穿整个社区。社区服务中心的主要建筑之间也有廊道连通，能够风雨无阻地提供服务，为老年退休者的生活提供便捷。而居住区内部的休闲步道则使得退休者能有一个安静舒适的活动区域。（顾心怡 摘）


�





   米尔库养老院位于Mattaincourt小镇上，养老院能够结合了当地的地理文脉和自然景观等元素进行设计。建筑的屋顶倾斜着向远处的草地延伸，使建筑与自然景观形成了自然而灵动的衔接。从马路上观赏整座建筑时不难发现，养老院的布局暗示了凹陷内花园的大阳台，并逐渐通往景观露台的方向。养老院所有的房间都以一种简单且合理的方式进行布局，并且以中间的一个内部花园作为核心形成分散式的分布。饭厅、诊疗室、活动室和浴疗区，都围绕大厅中央的的活动空间呈扇形展开——整个空间都可以通往外面的全景露台，在那里，人们可以欣赏风景或是走下斜坡直接进入花园，而自然则于此处无所不在。（张汝 摘）








消失在建筑的入口门廊之下，然后又在下一层的喷泉庭院中重新出现，穿过一个色彩鲜艳、纹理井然的现代模纹花圃，继续流向下坡。水流为2个庭院增加了动感和光的变化，展示了过往水文学是如何经过重新整合与当代建筑风格融为一体的。竹院是一个安静的观赏花园，从住户单元、室内游泳池和健身设施处都可以欣赏到这里的风景。 树木种植和紫藤架为上方独立居住单元带来了绿荫，在保护隐私的同时提供了供欣赏的景致。（汤嘉磊 摘）








    宝冢太阳城疗养院位于日本大阪市郊，是一个新建的持续性关爱老年人社区。共计300个单元的3层建筑围合出几个内部庭院景观。入口和喷泉庭院成轴向排列，在主题和感官上都有联系。一条源自山坡上的水道将入口庭院一分为二，








    设计者结合当地的地理文脉和自然景观等元素，巧妙地将景观和建筑融合为一体。除了房屋布置上的简单与舒适、色彩上的明亮鲜快以外，设计者还将整体空间把控得十分到位——养老院布局所暗示的凹陷内花园的大阳台，其逐渐通向景观露台的方向，将整个设计与大自然完美融合在一起。房间外种植的草坪让老人们有了一个可以自己控制的户外空间，去够感受阳光、感受大自然的美，这样舒适而简单的环境气氛给予了老年人一份特有的淡然宁和。（张伲菁 编）
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法国——米尔库养老院














  日本——宝冢太阳城疗养院
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 在宝冢太阳城疗养院的设计中，设计师充分考虑到老年群体的特殊需求，注重每个细节，凸显以人为本的理念。园内大量植物高低错落种植，色彩丰富，层次鲜明，大大提升了园内景观的可视化程度，植物的运用也有利于老年人舒缓内心，同时也体现了人对自然的追求。园内灯光与水面的结合，营造出温馨、愉快的氛围。（汤嘉磊 编）








养老院景观环境设计探析








   随着社会经济的不断发展，科技的日益创新，老人们得到更多的是物质上的补偿，却被忽视了最重要的精神享受。在现今的大多养老院模式中，环境景观相对于建筑设施显得并不那么重要，这也可能是导致老人们身心脆弱的原因之一。单一封闭的建筑往往不利于老年人的身心健康发展，丰富多彩的户外景观能够使老年人身心愉悦，意志力增强。因此，打造一个良好的养老院景观环境，提供精神上的享受，让老人们得到从心到身的照顾，这是养老院景观设计应达到的最终效果，也是养老院建设中至关重要的一点。尤其在现时代老龄化趋势逐渐上升的社会状况下，养老院的建设成为了社会关注的焦点，而养老院景观环境的改善也亟待解决。（钱瑞敏 编）








一、养老院室外景观设计  养老院虽然与小区一样是以提供住房为主要功能，但不同于一般的居住区的是其居住者较为特殊，老年人集体居住的养老院设施不仅要提供老人的饮食和住宿，同时还要包括对老人的照料以及相应的医疗保健。相对于一般的集体居住的地方，养老院的室外景观除了要营造舒适的环境，还要满足不同年龄层次老人必要的室外活动场地需求。


二、养老院室外环境的安全与管理  随着年龄的增加，老人的自理能力和自我保护能力都逐渐下降，出于管理的方便和安全性考虑，很多养老院的建筑外环境十分简单并对建筑实行了封闭式的管理，使老人们的活动范围主要在室内以及建筑庭院内部。这种做法虽然解决了老人在户外的危险，却对老人的心理产生了十分不利的影响。养老院户外景观的设计应当打破这种封闭感，同时在安全方面做好各种保障。良好的室外无障碍设计就是室外景观的重要内容。


三、养老院景观的开放性与私密性  养老院属于集体居住形式，户外景观环境的目标就是要为老人创造有家庭感的居住的室外延续空间，让老人们觉得在室外活动像是在自家的花园庭院里一样安全舒心。另一方面，养老院中的老人虽然来自不同的家庭、有着不同的性格、爱好和经历，在体力方面也有所差别，但他们都希望能在新的环境中实现自我价值，让晚年过得更加有意义。在户外空间中如果能够创造出一个便于交流、沟通的开放空间则能够让老人们更好的融入集体的大家庭中，认识新的朋友，培养自己晚年的兴趣爱好。但在创建开放式交流空间的同时还需要考虑老人们的另外一种心理——私密性心理，很多老年人喜欢在某些时候独坐、思考而不愿被别人干扰，有些甚至不太爱出门。对于这样的老人来说如果有一个可以自己控制的户外空间享受宜人的阳光、空气、花草，改变一下生活气氛是很理想的。因此，在养老院的户外空间设计中提供一些个人的、具有私密性的空间也是非常必要的。


四、 结语  中国的养老院模式主要是以政府为主导的社会养老模式，养老院接纳的老人一般会在养老院中长住，度过余生。养老院要满足老人们在不同健康状况阶段的需求，其中医疗设施是近年来养老院设施配备的趋势，而户外景观在其中也承担了重要的角色。针对患者，国外有大量将“疗”与“养”结合的户外景观实例。如针对病患者的医疗花园和医疗庭院为老人们提供了良好的康复环境。在花园式疗养庭园中，可以通过丰富的植物配置，全面有效地帮助缓解患者压力症状。这种设计表达了人们的希望并体现了人们选择如何生活以及如何康复的期望，医疗花园、自然环境和精心设计之间的结合让人们扩宽了思路，更好地理解了人性化护理服务的真谛——抚慰人类精神的完整性和丰富性。受到管理者主导以及管理模式的限制，养老院的管理模式采用较为封闭的形式，对于老人的安全考虑多过对老人需求的关注。景观设计应当针对这方面进行改进。在满足建筑功能需求的基础上，提供充足的户外景观，使老年人的精神享受得以提高。（钱瑞敏 摘）
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动能迷宫





上海市景观学会生态规划与景观设计咨询专线：021-52302215











