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绿化为灯杆带去生机





“灯杆绿化”有效地将城市道路照明与城市生态绿化结合，这不仅形成了城市文化独具匠心的立体绿化景观，更体现了生态、绿色的现代城市理念。


在川流不息的街道两旁，单调冰冷的灯杆上装点的上绿化，城市绿化由横向向纵向发展，也使拥挤嘈杂的城市多了一份活力。（徐园娇 编）
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省去了以往花盆每日浇水1到2次的麻烦，能够节约大量人力、物力成本。第二，任意组合，丰富多彩。用户可根据需要将盆器组合成多层次、多形状的造型，在空中或地面都可营造出各式各样的的空间绿化效果。第三，采用高度耐老化配方，抗紫外线能力强。最后，盆器组装方便，可将花盆牢固固定在路灯杆上。（徐园娇 摘）





容器，其特点主要有以下几个方面：首先，节水省工。该立体绿化容器具有储水和排水功能，采用吸水棉条。根据不同地区的气候条件，浇水一次至少可维持一周，在雨季一次注满水可坚持一个月不用再浇。





    近年来我国大部分城市在道路上实施了灯杆绿化，使过去毫无生机的城市道路照明设施披上了绿装，形成独特的立体绿化景观。　　


在灯杆上种植植物要考虑诸多方面的问题，比如，如何在光滑的灯杆上安装花盆，且牢固度要强。此外，安装在灯杆上的植物，在阳光直射的情况下如何能保证不缺水等。


针对上述情况，现已研发出专门的立体绿化





    把植物种上灯杆，创意新颖，丰富了道路绿化的形式，美化了道路景观。作为一种新颖的道路绿化种植形式，应该大力推广。


马路边上光秃秃的路灯，穿上这样一件“花衣”，给路灯带来美丽的同时，增加了道路绿化的层次感和变化度。（李嘉佳 编）
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天津花开灯杆





在天津滨海新区，一种架构在公路两侧灯杆上的立体花架引人注目。作为环保节能立体绿化的新技术，天津市以滨海新区部分街道为试点，对500基灯杆进行立体绿化。　　


据了解，对灯杆进行立体绿化，在本市尚属首次，这需要突破日常养护、防漏电、造景形式等多项技术难题。本市今年以来安装的新型立体绿化花盆组合，每个花盆自带独立的储水槽，与土壤分离，采用吸水棉自动吸水供水，只需为花盆的储水槽灌满水，在夏季也可保障植物数日生长需要，节水率高达85%，并避免了向灯杆喷水造成的漏电隐患。


花盆采用卯榫连接结构，安装组合方便，可实行快速组装、拼拆和移动，可重复使用，其寿命可达20年。任意层的旋转功能，使花盆可根据实际需要组合成各种图案和文字，营造出多层次、多角度、多图案的艺术景观，同时让背阴处的花也能享受阳光的照射，让整个组合中的花朵都能一样娇艳。（顾群 摘）








    泉州市庄府巷、打锡街、九一街和丰泽街等4条道路的灯杆、路牌等，将挂上230多个花篮，光溜溜的街头灯杆上，挂上一个个“空中花篮”，顿时让人眼前一亮！


    目前“空中花篮”已挂满庄府巷、打锡街和九一街，接下来的工作重点是整条丰泽街。而这4条道路全长约3公里，计划挂230多个花篮，由于呈直线型，因此景观延伸性较好。花篮主要是挂在灯杆、路牌和监控柱等位置，一般“空中花篮”为5层，但挂在丰泽街儿童医院附近人行天桥的花篮则为3层。鲜花品种主要为矮牵牛和百日草等，到节假日和不同季节时，可以很方便地将原有的鲜花移除，再换植新的鲜花。“挂花篮，就是为了让城市更漂亮！”这4条道路挂花篮，属于今年泉州“城市立体绿化”的一部分，也是城市建设管理年项目之一。就在前日，在沈海高速城东西福出入口的围栏处，园林工人还种植了1000棵三角梅，形成一条约1000米的靓丽景观带，“目前，花瓣还没有完全展开，等适应一下水土，姹紫嫣红一大片，非常好看的”。


据了解，今年泉州“城市立体绿化”项目计划在全市范围内增设立体绿化200处，其中市级立体绿化50处，鲤城区、丰泽区、洛江区和泉州经济技术开发区各30处，北峰—丰州组团、东海片区、城东片区各10处，主要由园林部门和各区建设局等相关部门来完成，市、区财政投入共300多万元，年底完工。（吕凯 摘）
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“空中花篮”扮靓街道





在灯杆上点缀起一丛丛的花卉，不仅反映了城市建设越来越多地注重利用植物来装点人工建筑，同时也反映了现代人的审美倾向。街道绿化从平面到立体这一空间上的变化正是人们对低碳、绿色生活孜孜以求的向往。


灯杆绿化不仅可以美化街道环境，让城市人感受到自然的气息无处不在，同时还能吸附空气中的污染物，提升空气质量。（吕凯 编）








长江中路“灯杆挂花”
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    近期长江中路上的灯杆挂花开始布景了，预计27日前就能完工。“这些灯杆上的花，跟上海外滩的花用的是同一个公司的产品，一年四季都有颜色，很漂亮。”长江中路这几天要迎来一个新转变：从环城西路交口到马鞍山路交口的131个灯杆，27日前全部都要穿上“花衣服”。这些“花衣服”其实就是备受关注的灯杆挂花。怎么挂呢？


　　庐阳区农林水务局相关负责人给记者揭秘：“从灯杆的2.2米以上算起，要装1.6米高的大花柱，环绕灯杆，远远看去特漂亮。”　更不可思议的是，灯杆上的花，一年四季都开，而且会季季有分歧的颜色。“冬天，可能以羽翼甘蓝为主，属于彩色植物，紫色的。”　每个灯杆的“花衣服”一共有260个花槽，每个花槽中会放一个营养包，包裹着一份花草。“春季是三色堇，6月份是矮牵牛、海棠，8月份是彩叶草，10月份是矮牵牛，冬天是羽翼甘蓝，这些花会是各个季节的主要品种。”长江中路的美化工程不止这些灯杆，沿线还有人行天桥等重要节点美化，总之很值得期待。


　  为了这些花，庐阳区还专门成立了一个“贴身保母队”，主要负责养护灯杆花篮和附近的一些绿化。为了让每个季节的花都纷歧样，花槽每年要换5次。而鲜花日常最重要的养护工作是浇水，在夏季的时候一天还要浇上两次。（孙卢辑 摘）








在灯杆上种植植物不是简单意义上的布景，而是一种新的立体绿化技术的应用。依据此项技术，可以将景观，文化，造型，图案相结合，更好的将当季花卉运用于景观设计中，使得光秃秃的灯杆不再单调，让鲜美的花朵做陪衬，点缀城市。


夜里，在灯光的照射配合下，闪闪生辉。故在以后的景观设计中， 我们也可以多多利用这一景观设计。（孙卢辑 编）








     近日，走在江滨街道的行人都会发现在主要街道的灯柱上多了鲜艳的仿真花篮，成为该场又一道靓丽的风景线。这是江滨农场在创“三优”文明城镇中，打造优美环境的又一项重大举措。


    江滨农场在完善树木绿化的同时，





把垂直绿化工程搬到灯杆上，大大增加了空中绿化的面积，有利于生态城市的设计与构建。该设计用花盆砖、抽屉式绿化组合砌块、特殊绿化砌块等将路灯换上独特的景观花盆，为人类打造了一个和谐的生态家园。


对于市民们来说，出门走在海沧繁花似锦的马路上仿佛置身于花的世界，必定感觉格外的清新。（胡蘋 编）











艳欲滴的鲜花在海沧街头争奇斗艳，为路灯灯杆上穿上五彩缤纷的“花衣”。


竣工后的垂直绿化为区内主要道路绿化、彩化、美化添上浓墨重彩的一笔。该工程通过在桥体、灯杆、墙体种植时令花卉进行垂直绿化，形成花柱、花墙、花塔以增强道路景观效果，大大增加灯杆、道路、建筑物的景观艺术效果。（胡蘋 摘）








福建省厦门海沧路灯灯杆上绽放的鲜花将海沧的街道装点得生机勃勃。路灯灯杆上挂立着10层的立体花箱，花箱的底部绘上翠绿的叶子。在花箱里种上粉色、紫色、白色等各色鲜花，鲜











灯杆上的花海


本文转自【园林景观网】：http://gardens.liwai.com/content-26311-2.htm
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灯杆绿化作为城市立体绿化的一部分，在充分利用空间资源的同时，弥补了城市绿化的不足，丰富了绿化的层次，从而达到了改善空气质量、降低污染、软化城市生硬的建筑线条的目的，营造出和谐的生活环境。


与此同时，灯杆绿化盎然的生机还可以为工作中的人们带去了一丝的惬意。诚然，高楼林立的都市建筑群中只有增加了绿意，才能使人们生活的更加舒适。（张逸飞 编）








增加美观度和欣赏度利用一切可能的空间进行美化。据了解，此次美化投资10万元，对该场主要的街道进行美化，共计安装“空中花篮”150盆，形成“空中开花，立体美化”的装扮效果。（顾群 摘）








编者有感





江滨农场，将花篮带至天空





浅谈城市立柱绿化








    垂直绿化在现今城市可供绿化面积不足，环境问题众多等前提下有着各种先进优势。垂直绿化又叫立体绿化，是与地面垂直，在立体空间进行绿化的一种方式。垂直绿化植物多垂直于水平面或悬垂在较高空中，而其枝叶或悬垂或攀附，可以有效且全面覆盖较大多数需覆盖的地方。其竖直培育对灰尘的吸纳和对噪声的减低也具有极强的能力。


垂直绿化的主要形式有附壁式、篱垣式、棚架式、立柱式、悬蔓式以及阳台、窗台绿化。应用于垂直绿化植物主要有缠绕类、卷攀类、吸附类和棘刺类这四类攀缘植物。对于立柱式垂直绿化中，以缠绕类、卷攀类和吸附类植物的应用为主。


立柱式垂直绿化的依附物主要为电线杆、路灯灯柱、高架路立柱、立交桥立柱等。从一般意义上而言，吸附类的植物相较于其他攀援植物，更适于立柱式造景。由于高架桥、立交桥大多处在交通繁杂的地段，汽车废气、粉尘污染严重，土壤条件相对较差，而且还存在着桥下立柱周边光照不足的不利因素，因此又要更严格地筛选出适应性强、抗污染、耐荫的攀缘植物。


相比较于桥柱类的绿化，电线杆、灯柱的绿化更为多样化。除了利用攀援植物的攀援属性用作装饰方式之外，还有采取安装种植槽、悬挂花器、花球点缀等方式，全方位提高立柱式垂直绿化景观的观赏性和艺术性。


1.立柱式绿化的景观能效  1.1“软化”作用  该景观效用主要体现在桥柱式绿化方面。攀缘植物的种植极大程度上软化和减弱了形态粗冷及僵硬的水泥构筑物，而被植物所柔化的空间少了原本呆板、生硬的死角环境视感。1.2美化作用  利用攀援在植物装饰的桥柱可与桥下绿化相映，电线杆、灯柱也得以与行道树等道路绿化带相衬，或独立成景或画龙点睛。


2.立柱式绿化的生态能效  2.1吸污滞尘，净化空气  2.2降低温度，增加湿度  2.3降低热岛效应，改善生态环境


3.城市立柱式绿化存在的问题及对策  3.1存在的问题  3.1.1植物种类单一  应用形式单调，目前常用的垂绿植物仅有十余种，其中又以爬山虎、紫藤、三角梅、炮仗花、云南黄馨使用率最高。因使用的种类单一，缺乏整体美。此外，配植方式也多为单种栽植，绿化景观缺乏色彩和季相的对应变化。  3.1.2养护管理不到位  立柱式垂直绿化管理比较粗放，基本仅按一般绿化形式管理或处于自然生长状态。由于养护管理不善，枝叶稀疏破败，病虫害现象严重；一些地方的藤本植物甚至在桥柱上肆意蔓延，招引蚊虫。整体管理上没有加强，造成后期的绿化景观效果不理想。  3.2建议及对策  3.2.1加大引种驯化，科学进行配植  在应用上，尽可能利用不同种类之间的搭配来延长观赏期。考虑种间搭配时，重点应利用植物本身的生态特性，如速生与慢生、草本与木本、常绿与落叶、阴性与阳性、深根与浅根之间的搭配。  3.2.2提高养管水平  由于立柱绿化的特殊性，多数植物的生长环境都比较恶劣，因此要改善土壤结构，加强水肥管理，及时进行病虫害防治，做好人工牵引工作，定期整形修剪等。  3.2.3借鉴国内外新技术，突破附壁技术“瓶颈”。 （郑惠珊 摘）





立柱式绿化景观在纵向方向给予观赏性能，除了生态效益之外，更值得关注它的观赏效益。以条柱状和环状包围的造景方式，将绿化以更高程度的立体化和全方位化推进。移步移景，但移景不移本。（郑惠珊 编）


  如今，城市绿化从地面向空中延伸，灯杆绿化作为立体绿化中的一种，不仅增加了城市的绿化空间，对道路美化效果也非常明显。


  但灯杆绿化亦需要重点解决灌水和花器安装的牢固度等问题，避免植物只能旺盛一时成为“花架子”工程以及花器在恶劣天气中变成道路安全隐患。（汪敏慧 编）


　以建设城市生态文明为目标而展开的灯杆绿化计划，不仅净化空气造福百姓生活，更是点缀了城市的上空，兼顾了美观与实用。


  将绿化从地面蔓延到天空，灯杆绿化包裹起整个道路。这些在钢筋森林中随处可见的绿意，为城市增添了活力与生机，值得推广。（葛文婷 编）
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动能迷宫





（邱添 绘编）





上海市景观学会生态规划与景观设计咨询专线：021-52302215
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