上海嘉定新城发展有限公司总师室                          总师室内部培训 第五讲


离舟登岸

——论项目管理中的“扬弃”

徐一大
项目管理手段是工程技术人员的应用工具，大部分工程管理是以目标管理为考核依据，但在实际的运作过程中，目标管理体系暴露出许多缺陷，尤其是阶段性的工作管控中会丢掉许多细节，质量管理常常被忽视，这种管理上的缺陷在“工业化”时代〈资本主义国家的流水线工厂作业〉逐步暴露出来以后，过程管理成为项目管理人员必须研究的课题，因此，出现了流程管理和技术标准、验收标准。

目标管理重视结果，过程管理重视细节，“细节决定成败”，这是当前非常流行的一句话，说明过程管控的重要性。过程管控有点像旅行中的舟车换乘，不断地更换管理工具，让事业朝终点有效地推进。
因此，在项目管理的不同阶段要有不同的工作思路和应对策略，不能把目标管理的手法简单用在项目过程管理上，必须研究阶段工作的管理细节，了解不同阶段的工作特征，对质量和成本进行有效管控，作为业主管理方，常常会把注意力盯在管理进度和成本控制上，这是基本功，但要打造一个优秀的工程，必须掌握这项工程中的质量管理要点，举个例子：学校建筑与医院建筑有不同的特征，作为项目管理，成本与进度的管控办法可能会差不多，但是其质量管理上就有非常大的差异性，这是一门技艺，学校建筑的重点落实在各类教学用房和体育、多功能用房的功能要求上，它的建筑空间和立面材料的处理相对比较简单，而医院建筑则复杂的多，因为医院建筑中除了门急诊、医技、手术类用房的功能排布外，更重要的是各类用房中医疗设备的排布，因此，工艺设计是其管控的重点，也是难点，这项设计将贯穿于整个质量管控体系之中，在方案、初步设计、施工图设计以及室内设计等阶段有逐步深入的要求，这些要求业主方有非常专业的咨询团队介入，否则质量管理会有较大的障碍。
每一个项目中的成功都是层层推进的，如果第一阶段的工作中有失误，必须在第二阶段予以弥补，所谓“小洞不补、大洞吃苦”，想要做到“离舟登岸”，不走回头路，必须把阶段性的工作事先梳理清楚，做好“预案”，准备好策略，才能一丝不乱。许多从事项目管理的同志在项目之初对项目中质量管理的不同阶段的要求不太重视，也没有事先进行研究，因此，造成了越做越忙，越做越吃力的的局面，这是一个通病，所谓“边施工、边设计、边修改”的三边工程就是对项目管理的基本技术路径没有明确的方向引起的。

要做到“扬弃”，必须有方！首先要对管理对象有一个基本的预想，不同的建筑项目有不同的功能与流程要求，这是“因地制宜”地管理好项目的落脚点，最简单的例子：一个建在河湖水边的宾馆和一个建在山上的宾馆，它们面对的环境不同，设计管理和施工管理的技术难点也不同，因此必须从这些最自然的成因去分析，去判断，才能将项目分解清晰，使管理落到实处。
然后，解剖项目在不同阶段所要提交的成果要求，进行质量管控，这不是简单的技术标准就可以套用的，必须把项目第一阶段的核心要求吃透，才能游刃有余。因为同一类型的管理对象由于所处环境不同，也会有不同的管控方法。这里必须有优秀的总师带队，将项目的质量控制要求分阶段地点拨清楚，使管理团队有效执行，否则，很难将一个较复杂的项目落在实处，更难将质量落在细节中了。

最后，项目管理人员必须有较高的悟性，对不同阶段的工作要求进行预习并请教有经验的工程技术人员。这是许多业主单位总师团队的责任，培训项目经理和技术总监，使他们在项目一开始的时候，就有一个大的视野和管理概念，便于日后的操作中进行有效管理。
“离舟登岸”本来是一个禅谒，用到项目管理中就成为过程管理的一个手段，使项目的进程如“芝麻开花节节高”，不断驱舟上行，登上成功的彼岸。
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