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明佳花园打造康居工程





随着人们对生态的关注，如今的居住小区越来越重视小区所在地的生态环境设计。


基于此，明佳花园着重打造小区的园林景观，使得小区的居住环境在满足生态需求的同时，又兼具景观的整体美感，值得景观设计者们学习与借鉴。（李嘉佳 编）





青砖碧瓦富春山居





富春山居社区从外在的景观表现到内在的文化熏陶，无不透出一股浓浓的古韵。


走进西安，走进富春山居，仿若走入了古时的圣贤画卷，可以通过一草一木一水一景沟通天地，穿越时空与古贤人对话。生活在此间，忘却忧愁，只剩惬意。（葛文婷 编）





山东省东营市明佳花园二期在园林景观设计方面，邀请国内知名设计公司对项目的园林景观进行高标准的设计，众所周知，现代社会对理想居住方式的追求是“三分住房，七分住景”，人们希望生活在回归自然的田园景象之中，活在悠闲宁静、宽松自在的心境之中。


项目中心景观的设置既提高了小区内景观档次，又在一定程度上改善了小区内的小气候。





    通过中心景观的设置将内部空间一分为二，自然形成了两个既分又合的中心景观节点。此种处理，不仅配合了分期开发建设的需要，也丰富了社区内景观层次，增强了空间的序列感、流动感，使得社区内景观环境形态丰富，收放有度，抑扬顿





挫，并结合场地的竖向设计，更见高低起伏、峰回路转的景象，一派生机盎然，灵动活泼的印象。真正实现了步移景异、妙趣横生的效果。


    社区中心广场营造具丰富人文色彩的艺术广场，成为小区居民公共集会的场所。设置艺术地灯、雕塑小品、喷泉、大型景观等，进而提高整个小区的文化品位。（李嘉佳 摘）
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    西安城南区域地理位置优越，自然环境适宜且文化气息浓郁，而地处城南轨交便捷之所的富春山居作为西安唯一高端仿古社区，尤其受到瞩目。


整个社区总建筑面积约12万m2，由8栋古建风格高层及中华传统文化商业街区组成。这8幢高层建筑命名十分独特，全部取自《四书五经》中经典名句，分别命名为：兴诗、立礼、成乐、尚志、弘毅、厚德、博文、贵和。文雅脱俗，寓意深刻，同时更加彰显了中华传统文化精髓。建筑采用古典中式风格，结合现代建筑设计手法，使传统古典建筑风格与现代高层建筑有机融合。青砖碧瓦，造型美观，气度恢弘,透露出一种浓厚的文化韵味。


小区园林景观是项目的点睛之处，灵感来自传世古画《富春山居图》，景观布局合理，疏密有致。溪水潺潺，飞泉倒挂，亭台小桥，砖雕石刻，诗画书法，一应俱全。


绿树掩映楼宇，水波出没鱼鸭。使景观达到景随人迁，人随景移，移步易景，步步可观的艺术境界，《富川山居图》中长天水色尽收眼底。（葛文婷 摘）





曼谷Blocs 77公寓Green Camouflage花园景观





Shma Company Limited的设计团队充分考虑了公寓所处位置靠近运河，并结合泰国热带季风气候——雨季多雨的特点将种植区提高设计。


此举有效地保护了植物根部，使其不受雨水的浸泡，提高植物的成活率，并且拉近了高层住户与大自然的距离，使得身处繁华都市的住户们即使足不出户也能感受到大自然盎然的绿意，从而得到全身心的放松。（粟忻 编）                                                 





    该项目的建筑与景观设计由Shma Company Limited承担，开发商为Sansiri PCL，建筑规模为28层。和其它公寓景观项目一样，Green Camouflage花园也是为了给居民提供良好的生活环境。这个梦幻般的花园位于泰国曼谷最繁华的Blocs 77公寓中，5244平方米的用地容纳了467户住宅单元。应客户需求，设计团队在这个项目的中的1楼和5楼（带游泳池）分别修建了休闲空间。


公寓周边有许多购物商场，每天都面对着喧闹的街道，而其后方则是宁静的运河和传统民居大院。因为用地密度较高，项目需要在周围留出6米的消防通道和一些地面停车场，这意味着地面层需要有较多的硬质铺装。而公寓楼的外饰面会造成城市热岛效应和反射炫光。因此设计师在地面和公寓内部需尽可能增加一些绿色空间。


绿色空间从水平蔓延到垂直。地面层宁静的水池开启了绿色空间的前奏，立面上布置了绿化植栽，空中花园也种满了植物。设计师化弊为利，为居民和城市带来美丽环境。


由于公寓位置靠近运河，并且，之前城市规划中将可渗透性材质变成硬质表面的举措，导致了雨水排水困难，增加了地表径流。


为了解决这个问题，设计师将大部分种植区提高到距离地面450mm之上，这样避免了球根植物与地下水直接接触或暴雨期间淹没在水中，而这些高台花盆同时也形成了优美的室外空间。（粟忻 摘）
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  英国——NEO Bankside住宅区景观
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该住宅区的设计注重微生态环境的创造，同时利用当地地形特点创造一种给人漂浮在“树云”上的感觉，充分体现了因地制宜的思想。


设计师不仅考虑到景观的季相变化，还考虑到空间的隐私性与开放性，符合人性化设计的特点。最重要的是“更好地了解城市的本质是我们进行外部空间设计的新方法”这一观念值得我们去学习与思考。（吕凯 编）





    伦敦豪宅NEO Bankside毗邻泰特现代艺术馆，它的开幕创建了一个新的城市中心绿地景观。


　　Gillespies景观事务所的RSHP团队沿着 “NEO Bankside”住宅区周边设计了许多节点细腻的系列景观空间。其景观设计特点是采用了软植，能很好地平衡原生植物与现代建筑，使其呈现流畅的线条，在城市环境中创造出了宜居的微生态环境。


　　Gillespies 景观事务所还设计了一系列革新性的绿色景观，为野生动植物提供了丰富的花、种子及筑巢材料，并且设置了蜂巢，帮助植物授粉。


　　由于项目位于城市中心，所以户外空间受到了限制，但Gillespies事务所发挥了该地段的最高潜力。Stephen Richards评论道：“同RSHP合作共同开发NEO Bankside时，我们在楼宇之间创造出了具有视觉刺激性的空间，整体会给人一种项目漂浮在一朵‘树云’上的感觉。”


    Gillespies的景观设计使得NEO Bankside的居民能够享受到隐私的私人花园，两条由景观树林界定出的主路带来了卓越的可到达性，公众通过时能享受到更为广阔的景观。密集分布的护道在私人和公共空间之间创造出了强烈的分隔感，并把场地和周边环境联系起来。（吕凯 摘）


   





仁恒滨江园景观设计





一般集中在会所周边、中心广场等区域，结合大面积铺地和水景设计，提供人们活动交流的场所。


    植物配置则根据开敞空间的需要对乔木采用孤植、列植、丛植、群植等方式。仁恒滨江园的散步道有些由汀步和石板路的组成，为了增强景观效果，在石板间种植低矮的宿根花卉和叶芳香、紧贴地面且再生能力强的草本植物。（胡蘋 摘）





泰国Baan Sansuk住宅小区景观设计





仁恒滨江园位于浦东小陆家嘴,整个楼盘分3期开发。该居住区的规划是一种围合式的布局，建筑沿地块周边排布，留下大面积集中的中心景观，形成良好的家居空间。仁恒滨江园的开敞性空间





在小区内部建立大面积的水池，使住宅户户临水，满足了部分住户无法直接观看海景的遗憾，水景成为小区的灵魂，营造出生动、惬意的环境。


居民不仅可以把水池当作“景观”来欣赏，还可以下水游泳玩耍，尽情地娱乐与放松。


另外，此设计因地制宜，充分体现了海滨景观风格，使小区景观充分融入周边环境，成为地域性无可取代的优秀景观设计。（张逸飞 编）





这是位于泰国华欣海滩的一个杰出的居民住宅项目。整个项目沿着海滩呈现一个狭长的长龙状，每一边都有2排建筑楼，但是除去沿海的房屋，其他都不能直接看到海景。





一个好的园林植物配置应该做到“疏可走马，密不透风”的有机结合。


当今社会，在城市钢筋混凝土的森林中，在忙碌的生活中，人们渴望回归自然的想法在居住区中得以实现。植物造景应顺应自然规律进行适度调整，尽量减少人为干扰，从而体现艺术性和现代人需求的统一，表现出园林中植物特有的艺术效果。（胡蘋 编）





基于此，中心的狭长区域建成了一个小区景观点。首先，要把美丽的海景移入，在小区里面移入了很多的海边鹅软石，堆砌而成了一个230米长的沙滩泳池。其中又分为很多小的泳池区域，比如倒影池、儿童玩耍池等。在某些特定的区域还设计了天然岩石，带给人们亲切感。


水景贯穿整个地块，各处都有着不同特色。该项目以“华欣”地域风情为设计蓝本，成为泰国海滨项目开发的典范。（张逸飞 摘）
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浅谈现代住宅小区的生态景观设计





动能迷宫





上海市景观学会生态规划与景观设计咨询专线：021-52302215
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追求自然、和谐、绿色的生态化设计是现代居民小区景观建设的发展趋势。规划设计时应在强调自然、科学的前提下将景观设计融合到整个小区的设计规划之中，以创造出环境优美、结构合理、文明健康的生态宜居环境。（汪敏慧 编）


随着人们对环境的日渐重视，生态居住小区越发得到人们的追捧。生态二字，道出人们对环境的要求之高，而这也将给景观设计者带去更多的挑战。（顾群 编）


   


          





    随着生态型现代小区建设的呼声日渐高涨，和谐优美的社区环境已成为人们选择住宅的一个关键因素，因此建设生态型现代小区势在必行，要达到“生态”就应着重处理好人、建筑和自然三者之间的关系，以创造出环境优美、结构合理、文明健康的舒适宜人和灵活开敞的绿色宜居的空间环境。


1、现代住宅小区生态景观设计的要点


1.1、人与自然相协调   要以植物学、景观生态学、人居学、社会学、美学等为基础，重新认识和利用身边熟悉而又陌生的自然景观要素。例如地形、水体、生物等。要始终以人为本，协调好人与自然的关系，使二者既形成和谐统一的有机整体，又体现生物多样性。


1.2、注重人性化   要以人的需求为根本出发点，一切应以科学合理及自然环境的整体保护和可持续发展为前提，以人的活动尺度为出发点，力求达到一种优雅、放松、生态、安全、舒适的景观风貌。比如，现在的住宅小区多有水池，如何使水景在旱季或冬季无水的情况下也能成为有使用功能的优美景观。有些小区就在这方面进行了一些大胆创新。如在浅水池底铺设卵石，形成自然驳岸。面积稍大的硬底水池亦可在冬季作为滑冰场，起到体育娱乐功能。


1.3、体现生态化   在保证社区各项功能正常运行和维护社区内居民较好生活质量的前提下，从规划、设计和施工的角度出发，并通过各方面的共同努力，尽量减少对自然环境和生态基区面积的破坏，以达到人与自然的和谐共处。


2、现代住宅小区生态景观设计的方法


2.1、植物群落的建立   植物群落的建立是生态型景观设计的关键环节，植物群落在配置时应本着四季有绿，三季有花的原则，乔灌草混合配置，以形成稳定的乔、灌、草复层结构及垂直空间三者的分层结构搭配，以提高单位面积的绿量和植物的多样化和抗逆性，最终达到景观体系的动态平衡。


2.2、清洁、可再生能源的利用   水是生态景观设计中不可或缺的要素，以水资源的利用为例，可将低洼地带设计成连通水系，既形成了重要的景观小品，又形成了生态的排水浇灌系统。设计中如能巧妙地把人工水体引入小区景观内，使之贯穿整个景观主轴线，并引伸至桥下、亭旁，使不同的水体形态连接景观的点和面，使水、绿、路、文化紧密结合，有了“绿”与“水”的完美结合，既能取得丰富的环境效果，又能达到生态环保的目的。


2.3、景观设计与建筑设计相结合   设计时应将景观设计视为与建筑设计并列的空间环境组成部分之一，从规划布局、创作立意以及各项使用功能上统一考虑，将建筑的设计理念与文化精神延伸至外部空间，追求其关联性和整体性，营造出居民、建筑空间、景观空间及自然环境相融合的和谐局面。


2.4 交通组织   强调交通组织的多元性和平等性。采用环路网状将小区的多个清晰的结构加以分区并成网状向各个目的地延伸。尽可能减少设计小区内机动车流与人流活动的交叉和并行长度，利用环境暗示的方法多重限速。特别注意消除车流对社区绿化系统的穿越，以保证整个步行系统的维护。为方便残疾人，在园区内还应留有无障碍通道。除此以外，为展现小区的空间氛围并突出夜晚的景观，可按小区的道路级别及功能确定和组织小区的灯光层次，以突出重点景观和不同层次的空间景观。（汪敏慧 摘）








